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� i e d e r s c h r i f t   über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates am Montag, den  

                                     02.12.2013 um 16.30 Uhr im Gemeindehaus in Demerath 

 
Unter dem Vorsitz des Ortsbürgermeisters Horst Becker sind die Ratsmitglieder Matthias Faber, 
Jürgen Grundmann, Arthur Kiefer, Manfred Kordel, Otmar Michels, Helmut Roden und Andreas 
Schäfer anwesend. Das Ratsmitglied Erwin Schneider ist entschuldigt. Der zu der Sitzung 
eingeladene Jagdvorstand ist durch den Vorsitzenden Horst Becker sowie durch Arthur Kiefer und 
Ernst Ackermann vertreten. Zu TOP 1 sind anwesend die Vertreter des Forstamtes Daun, der 
Leiter, Herr Penzlin und Herr Revierförster Beck. Zu TOP 2 sind anwesend Herr Bürgermeister 
Klöckner und Herr Krämer von der VGV Daun.  
 
Der Vorsitzende stellt fest, dass Einladungen und Bekanntmachungen fristgerecht erfolgt sind und 
Beschlussfähigkeit vorliegt. Auf Befragen werden Änderungswünsche zur Tagesordnung nicht 
vorgetragen. Sodann wird in die Tagesordnung eingetreten.  
 
1. Beratung und Beschlussfassung des Forstwirtschaftsplanes für das Forstwirtschaftsjahr 

2014 

Herr Penzlin gibt zunächst einen Überblick über die gesamte Holzmarktsituation und die 
Entwicklung im Revier Demerath in den vergangenen Jahren. Sodann trägt Revierförster Beck die 
konkret vorgesehenen Maßnahmen im Forstwirtschaftsjahr 2014 vor. Der Forstwirtschaftsplan 
2014 weist ein Defizit von – 2.228 € aus. Nach ausführlicher Beratung und Aussprache wird der 
Forstwirtschaftsplan 2014 einstimmig beschlossen.  
 
2. Beratung und Beschlussfassung über die Haushaltssatzung und den Haushaltsplan für 

das Haushaltsjahr 2014 

Herr Krämer stellt das konkrete Zahlenmaterial für das Haushaltsjahr 2014 im Detail vor. Er weist 
auf die erforderliche Anpassung der Hebesätze für die Grundsteuer B und der Gewerbesteuer auf 
die Höhe der Nivellierungssätze von je 365 v. H. hin. Fragen bzw. Unklarheiten werden 
unmittelbar beantwortet. Herr Klöckner weist auf Änderungen im Finanzausgleichsgesetz und die 
besondere Situation der Haushaltsplage der Ortsgemeinde Demerath hin. Im Übrigen siehe dazu 
besondere Niederschrift. Die Haushaltssatzung und der Haushaltsplan 2014 werden einstimmig 
beschlossen.  
 
3. Beratung und Beschlussfassung über Benutzungsentgelte und Pachten gemeindlicher 

Einrichtungen für das Haushaltsjahr 2014 

Der TOP war vorsorglich in die Tagesordnung aufgenommen worden. Da zu diesem TOP keine 
Entscheidungen zu treffen sind, wird dieser TO abgesetzt. 
 
4. Zustimmende Kenntnisnahme der Regionalstrategie Daseinsvorsorge in der VG Daun 

und ihrer Ortsgemeinden 

Den Ratsmitgliedern liegt ein Beschlussvorschlag mit ausführlicher Begründung vor, der einen  
• Masterplan Kommunikationsorte,  
• einen Masterplan Weiterentwicklung der Kindertagesstätten zu Generationsstätten  und 
•  einen Masterplan Pflege beinhaltet.  

Die schriftlichen Ausführungen werden von Herrn Bürgermeister Klöckner mündlich ergänzt. 
Nach ausführlicher Beratung und Aussprache nimmt der Ortsgemeinderat die erwähnten drei 
Masterpläne zustimmend zur Kenntnis.   
  
5. Anfragen – Wünsche- Anregungen - Informationen 

 

Zu diesem TOP erfolgen keine Ausführungen oder Beschlüsse. 
 
Die öffentliche Sitzung schließt gegen 19.10 Uhr.   
 
 

Ortsbürgermeister                                                       /                                         Ratsmitglied  


